

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Чадаевой Татьяны
Вячеславовны

- на тему: «Конкурентоспособность российских банков на мировом рынке банковских услуг», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Диссертационное исследование Т.В. Чадаевой выполнено на тему, актуальную как в теоретическом, так и практическом плане. Острая проблема нехватки производств глубокой переработки в отечественной экономике, необходимость привлечения долгосрочных источников финансирования с целью увеличения доли производства продукции с высокой добавленной стоимостью, опыт таких стран, как Япония, Великобритания, Германия, Франция, банковская система которых в послевоенный период выполняла задачу финансирования восстановления национальной экономики, пробуждает стремление глубже разобраться в вопросах обеспечения конкурентоспособности национальной банковской системы.

Научная новизна данной диссертации определяется результатами сравнения показателей конкурентоспособности российских банков и аналогичных показателей банков других стран, для достижения данной задачи привлекается обширный статистический материал за период 2013-2018 гг.

Судя по автореферату, структура и содержание диссертации не вызывают возражений: она построена логично и грамотно, в достаточной степени продумана, благодаря чему диссертация представляется как целостное, завершенное и самостоятельное авторское исследование.

Большой интерес представляют материалы исследования, изложенные во второй главе, где проводится обзор инноваций, внедренных крупнейшими

банками, которые позволили им сохранить конкурентоспособность и получить прибыль даже в условиях низких процентных ставок и слабого экономического роста.

Данное исследование обладает не только научной ценностью, но и имеет большоё практическое значение для российских кредитных организаций, которые стремятся сохранить конкурентоспособность в условиях внедрения стандартов Базель III и введенных санкций.

К замечаниям хотелось бы отнести то, что в диссертации Т.В. Чадаевой отсутствует сравнительный анализ источников финансирования, которые отечественные и зарубежные банки используют для внедрения инноваций. Также представлялась бы целесообразной дифференциация рисков, характерных в России для малых, средних и крупных кредитных организаций, рисков банков с государственным участием и банков с участием иностранного капитала.

В целом следует отметить, что Т.В. Чадаева представила на защиту целостный, завершенный научно-исследовательский труд, который содержит решение важной научной проблемы. Диссидентом поставлена цель, значимая и в научном, и в практическом отношении, и эта цель достигнута. Диссертация является результатом самостоятельного, оригинального, высококвалифицированного исследования по актуальной теме, содержит научную новизну. Выводы и заключения исследования Т.В. Чадаевой обоснованы, список литературы содержит 603 источника. Публикации соискателя, в том числе в журналах из перечня ВАК, отражают основные идеи, концепцию, положения и выводы диссертации. Автореферат соответствует содержанию диссертации и отражает ее основные положения и результаты. Работа соответствует паспорту научной специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Диссертация «Конкурентоспособность российских банков на мировом рынке банковских услуг» отвечает требованиям Постановления Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. «О порядке присуждения

ученых степеней» а ее автор, Чадаева Татьяна Вячеславовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Заведующий кафедрой «Экономика автомобильного транспорта» ФГБОУ ВО «Московский автомобильно-дорожный государственный технический университет» (МАДИ),

доктор экономических наук, профессор

/Н.М. Улицкая/

Подпись проф. Улицкой Н.М. подтверждаю.

Проректор по научной работе МАДИ,
д.т.н., профессор



/В.В. Ушаков/

«16» ноября 2018 г.

ФГБОУ ВО «Московский автомобильно-дорожный государственный технический университет» (МАДИ), кафедра «Экономика автомобильного транспорта».
125319, Москва, Ленинградский проспект, дом 64,
Тел. +7(499) 155-03-35, +7(499) 155-08-52, e-mail: eat@madi.ru